

“中国鞋都企业战略联盟”昨成立

由奥康联合16家鞋企成立,将通过“云”创新为企赋能,谱写鞋业经济新模式

“云”端赋能,共享“生”态。4月26日,“奥康奥莱首届线上‘云招商’大会”在温州举行。刘永好、方毅、徐少春、江南春、马津龙等企业家及经济学家参会,从各自视角解析“后疫情”时代下温州企业变革之道。与此同时,为积极破局后疫情时代鞋企出口,奥康发挥行业龙头作用,联合16家鞋企,成立“中国鞋都企业战略联盟”,以“云”创新为企赋能,谱写鞋业经济新模式。

“云”思考,辟“新”求生寻转机

活动一开场,温州市工商联主席、总商会会长、奥康国际“掌门人”王振滔,作了《向光而行,向新而生》的主题演讲。他从新疫情发展、新经济变革及新数字基建的“三新”视角出发,对新时期温州社会经济发展进行了深入解读。

奥康国际在疫情发生后,第一时间在奥康重庆璧山生产基地组建口罩生产线,给璧山、温州永嘉捐赠了口罩,向全国群众在线发放100万个口罩,并向温州医科大学附属第二医院瓯江口院区捐赠1000万元善款,还给抗疫一线医务人员发放了爱心皮鞋。另外,奥康国际第一时间着手

复工复产,开展千人网上直播,向消费者发放亿元消费券刺激消费等举措。

王振滔说,面对新时代新挑战,全体温商既要践行“四千精神”,更要发扬“义利并举,以义为先”“创新求变,敢为人先”“实业报国、一马当先”“两个健康,奋勇争先”的“四先精神”。

他提到,如今在疫情的影响下,社会经济回升速度仍未达到理想。作为全国民营经济发源地,这正是全体温州民营企业坚定信心、下定决心、保持恒心,以“鹰”之重生的决心与信念,应对疫情“黑天鹅”。

“云”联盟,抱“团”取暖携手共赢

活动当天,奥康发起并成立“中国鞋都企业战略联盟”,旨在进一步整合温州企业资源,形成内在循环的互利共享机制,致力于建设覆盖全行业、纵深一体化的综合式企业战略联盟。

疫情之下许多企业陷入订单减少、工厂停摆、员工闲置等问题,不少以外贸为主的鞋企更面临着破产困

境,“中国鞋都企业战略联盟”是由奥康牵头,后时代、天一、迈登等温州知名民营企业共同成立的一个双向服务型组织。其合作范围涵盖鞋行业、家居行业、服饰行业等温州重点产业,是温州鞋行业内覆盖面最广,互动性最强的战略联盟之一。

“在这后疫情时期,我们希望能够



“云”招商,求“实”落地有妙招

当天,奥康不仅成立“中国鞋都企业战略联盟”整合温州民企力量,更召开奥康奥莱首届线上“云招商”大会,面向全国开放线上“云”加盟新模式,全方位拓展双链销售渠道。

2月9日奥康正式推出“奥康奥莱”模式,打响其数字化新经济变革“第一枪”。4月25日,奥康首家“奥康奥莱”线下数字门店在永嘉落地。

“‘奥康奥莱’作为奥康线上‘云+’战略布局的核心组成部分,将成为未来线上线下融合变革的落脚点之一。”奥康国际总裁王进权介绍,与传统数字化门店不同的是,该线下“云”店场地成本更加低廉,覆盖范围却能够以几何倍数高于普通门店。而其更是配备有全国独有的产品供应链,大数据配货、工厂直发,减免了库存、调配等中间成本,打造出产品的极致性价比。

为进一步推动“云招商”的“实落地”,奥康还在现场发布“四大保障”“六大举措”及“八大优惠”,从产品到营销、从选址到管理,为所有意向加盟伙伴提供强有力支持。

当天,第一期“奥康奥莱千店签约启动仪式”乘势启动,来自全国四大片区的加盟商代表及意向代理商共同见证了这一重要时刻。

“未来我们将立足于‘一体两翼·三店合一’战略规划,面向全国全面铺开‘万家门店,十万云店’,以构建出一个高效、有序的跨区域立体式营销网络。”王进权说。

“云”转型,破茧重生未来可期

无论是从推出“云+”战略布局、落地“云+”招商活动还是发起“云”战略联盟,不难发现隐藏在一切动作背后奥康破茧重生的野心与动力。

“借由‘奥康奥莱’这一全新模式的落地与推广,全面开拓‘云’战略,布局数字化营销将成为助推温州未来经济进一步发展的助力。”王振滔说,“唯有善变,方可主动进化;唯有无畏,方能破局重生。”王振滔表示,“这便是奥康能够长存32年之久,仍保持创新与生机的成功秘籍之一。”

温都记者 陈忠 通讯员 徐杨

2019年温州两级法院审理的知识产权民事案件中判(调)赔金额100万元以上11件 累计金额达9847万元

温都讯 4月26日,温州中院召开温州知识产权保护联席会议2020年会。年会上透露,截至2019年底,全市注册商标量40.8万件,居全省第二,其中驰名商标70件。受此影响,温州地区商标侵权引发的民事纠纷乃至违法犯罪案件数量较多。去年,温州两级法院共受理知识产权刑事案件139件,办结144件,同比分别上升71.60%和80%,收、结案数均居全省第一。同时,加大刑罚处罚力度,全市法院2019年审理的知识产权刑事案件中,知识产权缓刑适用率为41.51%,同比减少了27个百分

点;罚金达2753万元,同比增加了1573.2万元。

除了严惩知识产权违法犯罪,温州法院还不断加大知识产权损害赔偿力度,据统计,2019年,温州法院审理的知识产权民事案件中,判(调)赔金额在100万元以上有的11件,累计判赔金额达9847万元,同比分别上升37.50%和99.67%。据介绍,就在两天前,温州中院对乐清“美格尔”继电器相关商标侵权及不正当竞争一案作出一审判决,因生产销售近似商品,侵害乐清民营企业“美格尔”固态继电器商誉及相关商标权的侵权人,

被判赔偿400万元。

“温州市委市政府以新时代‘两个健康’先行区、国家自主创新示范区‘两区’建设为抓手,加速推进温州产业结构优化和创新型城市建设,着力打造市场化、法治化、国际化营商环境,极大激发了全社会对于知识产权保护的需求。作为职能部门,我们应当责无旁贷地发挥保护创新和维护公平竞争的职能作用。”温州中院党组书记、院长徐亚农说。

通讯员 温萱

典型案例

自2018年以来,胡某等5人在山东省汶上县注册并经营淘宝网,明知他人销售的使用注册商标标识“Balabala”的童装未经注册商标所有人许可,仍予以购进并销售。温州公检法有关负责人在开展服务企业活动中,走访森马集团并获悉有关情况后,针对侵犯森马和正泰、德力西、报喜鸟等温商企业品牌、驰名商标的知识产权犯罪,开展了挖源头、全链条、跨区域专项打击活动。2018年10月25日,公安机关在山东省汶上县五被告人经营场所,现场查获假冒“Balabala”商标标识的童装2295件19万余元,另查明五人已销售金额合计270万余元。遂将胡某、冯某等3人抓获归案,另2人慑于压力也向公安机关投案。

温州中院就在淘宝网售卖假冒森马集团巴拉巴拉童装的胡某等5人销售假冒注册商标的商品一案,作出终审判决:判处胡某有期徒刑五年,并处罚金83万元,判处冯某有期徒刑四年六个月,并处罚金42万元,其余三人也判处有期徒刑一年四个月,缓刑二年,并处罚金9万元等刑罚。

广州日报数据和数字化研究院发布“GDI 高职高专排行榜”

上千所高职高专院校排名温职院综合实力居第五

温都讯 广州日报数据和数字化研究院(GDI智库)近日发布“GDI 高职高专排行 TOP1000 榜(2020)”,温州职业技术学院荣登该榜单综合排名第五,职场竞争力排名第二。

在评价体系上,高职高专院校明显的职业性、区域性和行业性等特点,决定了其与普通高校存在很大差异。GDI 高职高专榜设置了职场竞争力指数等四个操作性强的一级评价指标和二次评估指数,以这些指标建构综合指数,科学评价国内1414所高职高专院校。温职院位列综合教育实力第5位,创下我市高职院校在该排行榜的历史新高,还拿下了该榜单中职场竞争力指数全国第二名。

该榜单显示,温职院位列全国高职高专院校职场竞争力指数第二

名,毕业生走俏市场。据统计,该校就业率连续14年超98%,毕业生留浙率达90%,毕业生职业发展与人才培养质量、就业竞争力、薪酬水平、企业用人满意度连续多年浙江省高职第一。

在教育竞争力和品牌竞争力上,温职院持续强劲发力。该院于2019年跻身中国特色高水平高职院校行列,跻身高职院校的“双一流”行列,这是该院继获得国家性示范高职院校、浙江省重点建设高职院校、国家优质专科高等职业院校之后取得的又一重大突破,具有里程碑意义。

在服务地方方面,温职院紧扣温州企业转型升级需求,建成三大专业集群、六个专业群,牵头成立服务温州区域发展的浙南职教集团,拥有国家示范性重点专业等国家级专业21个、省级优势特色专业24

个,所有专业都建立校园工厂,生产性实训超80%,校企共建“联通5G+产教融合研究院”等7家产教融合研究院。

与此同时,温职院将新技术应用的创新创业教育融入人才培养方案,牵头成立国家级应用技术协同创新中心、省级工程研究中心等省级以上研发机构5家,校企共建省级企业研究院(中心)6家、研发中心42家,近五年科研等社会服务到款额达1.57亿元,名列全国高职院校发明专利授权数量第一名;发明专利转化数量位居全国所有高校第82位,排在很多跻身“双一流”的普通高校之前。五年来,温职院学生获全国“挑战杯”创业大赛金银奖、国家级技能大赛奖项100余项,国际大奖11项。

温都记者 华晓夏



温州职业技术学院